

सार-समाचार

देवनारायण भगवान का महोत्सव आज से

जोधपुर, (कासं)। लोक देवता भगवान विष्णु के अवतार और गुर्जर समाज के आराध्य देव देवनारायण भगवान का दो दिवसीय जयंती महोत्सव 3 व 4 फरवरी को शहर में धूमधाम के साथ मनाया जाएगा। बनाइ, झालामण्ड, विवेक विहार, सूंथला, केके कॉलोनी, भागत की कोठी स्थित मंदिरों सहित रातानाडा स्थित श्री देवनारायण भगवान मंदिर में मंदिर सेवक रामप्रसाद महाराज के सांख्यिक में श्रद्धापूर्वक व हर्षोल्लास मनाया जाएगा। रातानाडा श्री देवनारायण भगवान मंदिर समिति के सदस्य मूलाराम फारक ने बताया कि इस अवसर पर मंदिर को आकर्षक फूलमंडली व रोशनी से सजाया जाएगा तथा देव- प्रतिमाओं का मनोरम श्रृंगार किया जाएगा। 3 फरवरी को सुबह ध्वजारोहण होगा और शाम 7 बजे से 'एक शाम श्री देवनारायण भगवान के नाम' भजन संध्या आयोजित की जाएगी। जिसमें गायिका मंजू डागा एंड पार्टी भगवान श्री देवनारायण और देवी-देवताओं के भजनों की सतिता प्रवाहित करेंगी। केके कॉलोनी स्थित श्री देवनारायण भगवान मंदिर के सचिव व सेवक शिवकरण बोक्ण ने बताया कि 4 फरवरी को सुबह 8 बजे मंदिर के ऊपर बने हाल में कर्नल बैसला लाइब्रेरी का शुभारंभ होगा। सुबह 9 बजे राजस्थान गुर्जर महासभा जोधपुर के जिलाध्यक्ष फताराम धांगड़, मंदिर समिति के अध्यक्ष राहुल बजाड़, कोषाध्यक्ष संदीप पोसवाल, उपाध्यक्ष सूरज पोसवाल, संरक्षक सोहनलाल मुंडन व प्रदीप चाड द्वारा हरी झंडी दिखाकर शोभायात्रा व वाहन रैली रवाना की जाएगी। जिसमें बनाइ, झालामण्ड, विवेक विहार, सूंथला आदि क्षेत्रों की 21 झुंकियां शामिल होंगी। शोभायात्रा व वाहन रैली केके कॉलोनी स्थित मंदिर से रवाना होकर भागत की कोठी मंदिर होते हुए शाम 4 बजे रातानाडा स्थित श्री देवनारायण भगवान मंदिर पहुंचेगी। रातानाडा मंदिर समिति द्वारा शोभायात्रा व वाहन रैली का स्वागत किया जाएगा साथ ही आयोजित सम्मान समारोह में समाज के भागशाहों, सहयोगकर्ताओं व कार्यकर्ताओं का सम्मान भी किया जाएगा।

गंगश्यामजी मंदिर में उत्सव मनाया

जोधपुर, (कासं)। भीतरी शहर के जूनी मंडी स्थित गंगश्यामजी मंदिर को 263 साल पूरे होने पर रविवार को उत्सव मनाया गया। इसके साथ ही 264वें साल में प्रवेश कर गया। इस दौरान मंदिर में उत्सव के रूप में मनाते हुए भगवान गंगश्यामजी को खिड़कियां पाग के साथ हीरे-नीलम से जड़ित आधा किलो का मुकुट धारण करवाया गया। होरिया गायन की शुरुआत भी की गई। पुजारी पुरुषोत्तम शर्मा ने बताया कि यह मूर्ति इस मंदिर में स्थापना से पूर्व जोधपुर किले में शाकद्वीयय पुजारी परिवार के घर, पंच देवरिया मंदिर में अलग-अलग समय पर रखी गई थी। इसके बाद महाराजा विजय सिंह ने इस मंदिर का निर्माण कर संवत् 1818 ई. में बसंत पंचमी के दिन भगवान गंगश्यामजी की मूर्ति को प्रतिष्ठित करवाया। इसके साथ ही 1931 में जोधपुर की पूर्व राजकुमारों मरुभर कंवर ने जयपुर राजधराम के कुलदीपक भवानी सिंह को जन्म दिया तो तत्कालीन जोधपुर के महाराजा उम्मेद सिंह ने 1932 से उत्सव को बढ़े स्तर पर मनाने के लिए पत्र लिखा गया था। भवानी सिंह प्रदेश की डिप्टी सीएम दिव्या कुमारी के पिता थे। पुजारियों ने बताया कि दस्तूर रूपी होरिया उत्सव रविवार से शुरू हो गया। रविवार को भी ठाकुरजी को औपचारिक गुलाल लगाकर शुरुआत की गई। रविवार को मंदिर में ठाकुरजी को विशेष श्रृंगार करते हुए पुजारी परिवार की ओर से खिड़कियां पाग के साथ जोधपुरी जामा और जनेऊ धारण कराते हुए उत्सव मनाया गया। इससे पहले भगवान का पुजारियों की ओर से गुप्त अभिषेक भी किया गया। वहीं आज एक ही दिन में तीन बार ठाकुरजी को मेवे का केक भी कटाया गया। इसमें अलसुबह मंगला आरती, दोपहर में राजभोग और शाम को आरती के समय ठाकुरजी को भोग लगाते हुए मेवे का केक भी कटाया गया।

पाली के 42 केंद्रों पर आर.ए.एस. प्री. हुई

पाली, (नि.सं.)। राजस्थान लोक सेवा आयोग अजमेर द्वारा रविवार को जिले के 42 परीक्षा केंद्रों पर आर ए एस प्रारंभिक परीक्षा आयोजित हुई। जिला कलक्टर एल एन मंत्री ने बताया कि रविवार को दोपहर 12:00 बजे से 03:00 बजे तक राजस्थान राज्य एवं अधीनस्थ सेवाएं संयुक्त प्रतियोगी प्रारंभिक परीक्षा 2024 जीके और जीएस विषय की परीक्षा जिला मुख्यालय के 30, उपखण्ड रोहट के 03, उपखण्ड सोजत के 05 एवं उपखण्ड बाली के फालना शहर में 04 अर्थात् जिले के कूल 42 परीक्षा केंद्रों पर परीक्षा आयोजित की गई, जिसमें कुल 13,722 परीक्षार्थियों में से कुल 8036 अभ्यर्थी उपस्थित रहे एवं 5686 अभ्यर्थी अनुपस्थित रहे। जिसमें उपस्थिति 58.56 प्रतिशत रही। जिला कलक्टर मंत्री ने बताया कि परीक्षा पाली जिले के सभी परीक्षा केंद्रों पर शांतिपूर्ण सम्पन्न हुई। जिले में परीक्षा के सफल संचालन हेतु 08 सतर्कता दल गठित किये गये एवं 15 उपसमन्वयक दल गठित किये गये जिन्होंने नियत समय पर परीक्षा केंद्रों पर प्रश्न-पत्र वितरण एवं संकलन का कार्य किया। परीक्षा की गोपनीय सामग्री आज ही परीक्षा समाप्त पश्चात् आयोग कार्यालय अजमेर भिजवाई गई। कलेक्टर एलएन मंत्री ने आज रविवार को आरएएस परीक्षा प्रा के लिए विभिन्न परीक्षा केंद्रों का निरीक्षण कर जायजा लिया और विभिन्न व्यवस्थाओं को देखा इस अवसर पर उन्होंने.गल्लं कॉलेज सर्किट हाउस के सामने . एे डी डागा स्टूडल सर्किट हाउस रोड ,बांगड़ सीनियर सेकेंडरी स्कूल , बांगड़ कॉलेज आदि केंद्रों का जायजा लिया। इस अवसर पर जिला पुलिस अधीक्षक चुनाराम आदित आदि मौजूद रहे।

बसंत पंचमी पर शान्तियों की धूम रही

जोधपुर, (कासं)। बसंत पंचमी का पूर्व सूर्यनगरी में रविवार को धूमधाम से मनाया गया। इस दौरान शहर में शान्तियों की भी धूम रही। लोगों ने जम कर दान-पुण्य भी किया। मोती चौक गो सेवा मंडल की ओर से मंडोर स्थित फनालाल गौशाला में बसंत पंचमी पर आज सेवा कार्य के रूप में मनाया। सुबह 7 बजे से मंडल द्वारा फनालाल गौशाला में अंधी, अपाहिज, बीमार व दुर्घटनाग्रस्त गायों के लिए हरा सूखा चारा एवं लापसी की तथा बीमार गायों के इलाज के लिए दवाइयों की व्यवस्था रखी गई। कायलाज रोड स्थित सेवार्थि धाम में महामंगलकारी सरस्वती महायजन का आयोजन किया गया। जिसमें सैकड़ों श्रद्धालु भाई-बहिन पूजा के वस्त्रों में विशाल सरस्वती माँ की प्रतिमा का महामस्तुअभिषेक और अष्टप्रकारी पूजन कर जान और हृदय की मंगल प्रार्थना की।भारतीय जीव जंतु कल्याण बोर्ड द्वारा "बसंत पंचमी पर्व" को "जीव जंतु कल्याण दिवस" के रूप में मनाया गया। बसंत पंचमी के अवसर पर नामदेव छीपा समाज ने निकाली शोभायात्रा पाली 2 फरवरी बसंत पंचमी के अवसर पर नामदेव छीपा समाज की ओर से जाकिर हुसैन चौराहे के निकट श्याम मंदिर से हर वर्ष की तरह शोभायात्रा निकाली, जिसमें समाज के महिलाओं पुरुष पीले कपड़े पहने हुए थे, नन्हे मुन्हे बच्चे झांकियों में कृष्ण राधा शिव पार्वतीबने बैठे हुए थे, वहीं समाज की महिलाएं पीले मोते हुए नृत्य करते साथ चल रही थी। समाज के लोग नामदेव जी के जयकार लगाते हुए चल रहे थे, शोभायात्रा मंदिर से बाबा धोकर प्यारा चौक,सोमनाथ रोड, सरफाा बाजार उदयपुरिया बाजार, गुलजार चौक नवलखा रोड होते हुए मंदिर पहुंच समाप्त हुई, शोभा यात्रा में समाज के अध्यक्ष चंपालालभाटी, युवा मंडल के सिद्धार्थ, लक्ष्मण डूंगरी, राजेश पाटनेचा आदि साथ थे। कार्यक्रम के बाद समाज के महिला मंडल भायवंती गहलोट के नेतृत्व में गौशाला पहुंच गायों को चारा व गुड़ खिलाया

बॉक्सिंग कोच पुष्येंद्र परमार का चयन

जालोर, (कासं)। जालोर के बॉक्सिंग प्रशिक्षक पुष्येंद्र परमार का आरईसी ने स्ट्रथएंड कंडीशनिंग ट्रेनिंग केम्प में चयन हुआ। जालोर की राष्ट्रीय मुक्केबाज लीना यादव ने बताया कि बॉक्सिंग फेडरेशन ऑफ इंडिया के नेतृत्व में राष्ट्रीय खेल प्रशिक्षण पटियाला में 2 से 7 फरवरी तक आर ई सी द्वारा स्ट्रथ एंड कंडीशनिंग ट्रेनिंग केम्प में बॉक्सिंग प्रशिक्षक पुष्येंद्र परमार का चयन किया गया है। जिसमें प्रशिक्षित प्रशिक्षक द्वारा बॉक्सिंग खेल में बॉक्सरों को स्ट्रथ व कंडीशनिंग कैसे डेवलप की जाए उसकी जानकारी दी जाएगी। जिससे कि खिलाड़ी मजबूत हो सके। पूरे भारतवर्ष से 20 बॉक्सिंग प्रशिक्षकों का चयन किया गया है। इनके चयन पर राजस्थान बॉक्सिंग संघ के महासचिव नरेंद्र कुमार निर्वाण, राजस्थान बॉक्सिंग संघ के आर ओ सी चैयरमैन विशाल निर्वाण,राजस्थान संघ के अध्यक्ष धीरेंद्र सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष महेंद्र लोनीवाल, पुनम सिंह शेखावत, नाथु निर्वाण, देवीविह, मुकेश भाई सुंदेहा, सुरेश कुमार शर्मा, मुकेश कुमार राणा, केलाशा नाथ, रणजीत सिंह, गोपाल सिंह, राजेंद्र सिंह, यश परमार राजस्थान मुक्केबाजी संघ के पदाधिकारी व खेल प्रेमियों ने खुशी जाहिर की।

डॉ. पीसी व्यास को फेलोशिप अवार्ड

जोधपुर, (कासं)। ईएसआईसी मेडिकल कॉलेज चेन्नई में फोरेसिक मेडिसिन का 46वां राष्ट्रीय सम्मेलन 31 जनवरी तक 2 फरवरी तक हुआ जिसमें डॉ. एएस मेडिकल कॉलेज में फोरेसिक मेडिसिन के पूर्व एचओडी व एमजीएच के अधीक्षक रहे डॉ. पीसी व्यास को फोरेसिक मेडिसिन के क्षेत्र में उत्कृष्ट सेवाओं के लिए फेलोशिप अवार्ड दिया गया।

सवाई सिंह रणसी का अश्व 'प्रसेन' बेस्ट एनिमल चुना

जोधपुर,(का.स.)। ऑल इंडिया मारवाड़ी हॉर्स सोसायटी, जोधपुर व मारवाड़ी हॉर्स बुक रजिस्ट्रेशन सोसायटी ऑफ इंडिया के संयुक्त तत्वावधान में महाराजा गर्जसिंह स्पोर्ट्स फाउंडेशन पोलो ग्राउंड, एयरपोर्ट रोड पर आयोजित दो दिवसीय मारवाड़ हॉर्स शो का रविवार को समापन हुआ। समापन समारोह के मुख्य अतिथि पूर्व महाराजा गज सिंह थे। प्रतियोगिता में बेस्ट एनिमल का पुरस्कार सवाई सिंह रणसी गांव के अश्व प्रसेन को मिला। बेस्ट एनिमल को 1 लाख का पुरस्कार दिया गया।



दो दिवसीय मारवाड़ हॉर्स शो का समापन पूर्व महाराजा गज सिंह के आतिथ्य में हुआ।

शनिवार को प्रतियोगिता में जजिंग रिंग-अदंत बछेरी में मेड़ता के रामरतन की बछेरी गौरी प्रथम , गंगानगर के जसवन्त सिंह की बछेरी अंजली द्वितीय, पंजाब के संदीप सिंह की बछेरी हिरणी तृतीय व पंजाब के एस सुखवीर सिंह की बछेरी राधिका प्रथम , इंदौर के पवन सिंह चावड़ा की बछेरी विश्व सुंदरी द्वितीय, जालौर के अनमोल सिंह की बछेरी स्टेला तृतीय व जोधपुर के अरविंद पंवार की बछेरी काव्या को सांत्वना पुरस्कार मिला। दो दांत बछेरी जजिंग रिंग में हरियाणा के जंगीपहलवान कि भारत केसरी प्रथम, पंजाब के सुखबीर सिंह की बिग बॉस द्वितीय, हरियाणा के गुप्रीत सिंह की अनंत तृतीय व पुणे के हुनेन भाई की सिल्वर स्टार को सांत्वना पुरस्कार मिला। अदंत बछेरा प्रतियोगिता परफ एन में जितेंद्र सिंह उदयपुर का स्टार प्रथम, केसर सिंह जोधपुर का जेम्स द्वितीय, अजीत सिंह नाडेल का हिमालय तृतीय व हरप्रीत सिंह जाडेजा गुजरात के एकलोया को सांत्वना पुरस्कार मिला। इसी प्रकार रविवार को प्रजनन योग्य घोड़ी (ब्रूड मेयर) प्रतियोगिता में प्रथम

तमिलनाडु के एम एन अरविंद की घोड़ी मोरनी, द्वितीय पंजाब के सुखजिंदर सिंह की घोड़ी गजवाहिनी , तृतीय पंजाब के अपी लिल की घोड़ी अश्व खलीफा व सांत्वना पुरस्कार पंजाब के संदीप सिंह की घोड़ी नागमणि को मिला। शो जर्जिंग में प्रथम रोमिंत गिड़वानी अपने अश्व युकी के साथ , द्वितीय नाइशा मिथुन अपने अश्व रेम्बो के साथ , तृतीय यथार्थ देवे अश्व सुभद्रा के साथ , चतुर्थ लोकेंद्र सिंह सजाड़ा अश्व बादल के साथ व पांचवें स्थान पर देवव्रत सिंह राठौड़ अश्व बादशाह के साथ रहे। दो दांत बछेरा प्रतियोगिता में प्रथम हरनीस सिंह जालौर का बछेरा परम शिवम , द्वितीय प्रदीप भाई पटेल गुजरात का वटा , तृतीय सुखवीर सिंह पंजाब का सुहान व सांत्वना पुरस्कार रसदीप सिंह लुधियाना के पटान को मिला। हेक्स ओपन प्रतियोगिता में प्रथम नरेंद्र सिंह राठौड़ अश्व बालद, द्वितीय खुशवंत सिंह का अश्व पूनम , तृतीय यशस्वी का अश्व सिल्वर व चौथे स्थान पर

आराध्य का अश्व गोल्ड रहा। डेसाज प्रदर्शन में नाइशा अश्व रेम्बो के साथ प्रथम , द्वितीय देवव्रत सिंह का अश्व बादशाह, प्रनवी सिवाच का अश्व इंप्रेस के साथ तृतीय , तनीशी सिंह अश्व गोल्ड के साथ चतुर्थ , पांचवें स्थान पर कुल गोरी देवड़ा का अश्व फिजा, व छठे स्थान पर युग आदित्य सिंह देवड़ा अपने अश्व पद्मिनी के साथ रहे। स्टेलियन क्लास प्रतियोगिता में प्रथम सवाई सिंह रणसी गांव का अश्व प्रसेन , द्वितीय हुनेद कर्मवाला उदयपुर का अश्व अभिजीत , तृतीय अरपी सिंह गिल पंजाब का अश्व सय ऑफ स्पेश व सांत्वना पुरस्कार मेघ सिंह जालोर के अश्व हंसदेव को मिला। हेक्स लेडिज प्रतियोगिता में नाइशा विधुन का अश्व सिल्वर प्रथम , कल गौरी देवड़ा का अश्व पद्मिनी द्वितीय, तनीशी सिंह का अश्व गोल्ड तृतीय , विदुषी देवड़ा का अश्व फिजा चतुर्थ , प्रनवी सिवाच का अश्व एंप्रेस पांचवे व अठौया अशोक का अश्व छठे स्थान पर रहा।

दो दिवसीय मारवाड़ हॉर्स शॉ में विभिन्न प्रतियोगिताओं में निर्णायक की भूमिका गजेन्द्रपाल सिंह पोषणा , सिद्धार्थ सिंह रोहित , घनश्याम सिंह पटौदा, अमित विक्रम सिंह जोवावर व धनंजय सिंह ने निभाई।

इस अवसर पर मेजर जनरल नरपत सिंह राजपुरोहित, पूर्व सांसद डॉ नारायण सिंह माणकलाव, इंग्लैंड से आई मिस क्लेयर मुरे तुपलेण्ड, मानसिंह पाल, कर्नल गिरिंद सिंह दांखा, राघवेंद्र प्रताप सिंह झालामंड , गजेन्द्र पाल सिंह पोषणा , सवाई सिंह रणसी गाल ,महेश करण सिंह पाल ,पंकज प्रताप सिंह झालामंड, डॉ महेंद्र सिंह राठौड़, नरपत सिंह पाल ,जितेंद्र सिंह नरूका, प्रहलाद सिंह मामलडौी, आनंद सिंह देवू ,राजेंद्र सिंह लीलिया, राघवेंद्र सिंह इंद्रोका, प्रशांत सिंह कछवाह , गोवल जोशी, निखिल माधुर, डॉ नरेंद्र सिंह मेड़तिया, भीम सिंह करकड़ , हितेन्द्र सिंह शिकारपुरा , मोहन सिंह गोटेन सहित कई जने उपस्थित थे।

नारायणलाल भट्ट अध्यक्ष बने

जालोर, (कासं)। जिले भर में जालोर महोत्सव 2025 की पूर्व तैयारियां जोरों जोरों से हो रही हैं एवं इन तैयारियों को सुचारु व नियोजित तरीके से अंजाम देने लिए जालोर विकास समिति की ओर से जालोर महोत्सव के प्रयोजन के लिए कोर कमेटी दी गठन किया गया। जिसके अध्यक्ष नारायणलाल भट्ट को नियुक्त किया गया।

कमेटी के अध्यक्ष नारायणलाल भट्ट ने बताया कि कमेटी में अध्यक्ष सहित कुल छह सदस्य हैं,जिनमें मुकेश खंडेलवाल, फनालाल सोलंकी, कानाराम परमार, हितेश प्रजापत, व नितिन सोलंकी हैं। नारायणलाल भट्ट ने बताया कि मुकेश खंडेलवाल को रानीवाडा, भीनमाल, सांवीर, जसवंतपुरा व बागोडा उपखंडों का प्रभारी बनाया गया है, जो उक्त उपखंडों के समन्वयकों के साथ आपसी समन्वय के साथ जालोर महोत्सव के आयोजन को भव्यता देने का काम करेंगे।

श्री बॉल संघ की बैठक आयोजित

जालोर, (कासं)। जालोर शहर में स्थित चित्रा होटल न्यू बस स्टैण्ड के पास श्री बॉल एसोसिएशन,जालौर की बैठक जिला अध्यक्ष श्री छगन आर्य के साध्य एवं महिला विंग चैयरमैन सुनिता गुर्जर के निदेशन में हुई। जिला सह सचिव भंवर सिंह भाटी ने बताया कि बैठक में आर्य ने बताया कि श्री बोल खेल को डेवलप करने पर प्रकाश डाला।

रोटरी क्लब के वर्ष भर के कार्यक्रमों का निरीक्षण किया



जालोर में रोटेरियन मोहन पाराशर, उनकी पत्नी रोटेरियन अनिता पाराशर का स्वागत हुआ। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। रोटरी क्लब जालोर की ओर से शनिवार को प्रांतपाल अधिकारिक यात्रा समारोह में मुख्य अतिथि प्रांतपाल रोटरी इंटरनेशनल डिस्ट्रिक्ट 3055 रोटेरियन मोहन पाराशर और उनकी पत्नी रोटेरियन अनिता पाराशर साथ ही सहायक प्रांतपाल डॉ.पवन ओझा विशिष्ट अतिथि के रूप में शामिल हुए। शहर में स्थित निजी होटल में हुए स्वागत समारोह में पाराशर ने अपने उदबोधन में क्लब के कार्यों की सराहना करते हुए कहा कि सेवा ही सर्वोपरि रोटरी का पहला धर्म है।हम जरूरतमंद लोगों के स्थायी सकारात्मक परिवर्तन लाने के लिए प्रयास करेंगे और साथ मितवर्क अपने सभी समर्पणों के भाव से डिस्ट्रिक्ट 3055 को रोटरी अंतरराष्ट्रीय स्तर पर सिरमौर बनायेंगे। इस दौरान उन्होंने क्लब के वर्ष भर के कार्यक्रमों का निरीक्षण कर जानकारी

प्राप्त की। कार्यक्रम के उदबोधन में असिस्टेंट गवर्नर डॉ.पवन ओझा ने बताया कि रोटरी में हम दुनिया भर में, हमारे समुदायों में और खुद में एकजुट होकर एक ऐसी दुनिया देखते हैं।जिसमें हम विविधता,समानता,समावेश के साथ मानव सेवा के लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए साथ मिलकर काम करते हैं। सामाजिक सरोकार की सर्वोपरि भवनाओं के साथ जालोर क्लब के समस्त सदस्य विभिन्न कार्यक्रमों में अपनी सहभागिता निभाते हुए क्लब के उद्देश्यों के साथ ही मानव सेवा के लिए पूर्णतः समर्पित है।

रोटरी क्लब जालोर के अध्यक्ष संजय सुंदेशा ने स्वागत भाषण दिया एवं क्लब के स्थायी प्राजेक्ट्स एवं वर्ष भर किए गए मानव सेवा कार्यों का जानकारी दी। कार्यक्रम का संचालन डिस्ट्रिक्ट सेक्रेटरी जनरल कानाराम परमार ने किया। क्लब सचिव सीए जिशान अली

देवनारायण छात्रावास में पंचमी मनाई

जालोर, (कासं)। राजकीय देवनारायण आदर्श बालिका छात्रावास जालोर में रविवार को समर्पण सेवा संस्थान सांवीर की ओर से बसंत पंचमी का महोत्सव कार्यक्रम हर्षोल्लास के साथ मनाई गई। महोत्सव का शुभारंभ मां सरस्वती की तस्वीर के आगे दीप प्रज्वलित कर किया गया।

चौखा में राजकीय विद्यालय के भवन का लोकार्पण

जोधपुर, (कासं)। संसदीय कार्य, विधि एवं विधिक कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने रविवार को जोधपुर जिले में विभिन्न विकासात्मक कार्यक्रमों में भाग लिया। उन्होंने शिक्षा और स्वास्थ्य सुविधाओं को सुदृढ़ करने के उद्देश्य से आयोजित कार्यक्रमों में शिरकत की और सरकार की प्रतिबद्धता को दोहराया।

मंत्री पटेल ने कलाबेलिया कॉलोनी, नयापुरा चौखा में स्व. श्रीमती तारा मूंदड़ा की स्मृति में निर्मित राजकीय प्राथमिक विद्यालय के नवीन भवन का लोकार्पण किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि शिक्षा समाज के समग्र विकास की कुंजी है। यह विद्यालय केवल एक भवन नहीं, बल्कि हमारे भविष्य निर्माताओं के उज्ज्वल भविष्य की आधारशिला है। गुणवत्तापूर्ण शिक्षा और सुविधाजनक वातावरण प्रत्येक विद्यार्थी का अधिकार है, और सरकार इस दिशा में निरंतर प्रयासरत है।इस विद्यालय भवन के निर्माण में भामाशाह दामोदर दास मूंदड़ा का महत्वपूर्ण योगदान रहा, जिन्होंने 10 कमरे, अंडरग्राउंड, हॉल एवं अन्य भवन संरचनाओं के संपूर्ण निर्माण में आर्थिक सहयोग प्रदान किया। मंत्री पटेल ने

भामाशाह दामोदर दास मूंदड़ा का सम्मान किया और कहा कि समाज के संप्रतिष्ठ नागरिकों का यह योगदान आने वाली पीढ़ियों के लिए प्रेरणादायक रहेगा। उन्होंने विद्यालय में शिक्षकों और विद्यार्थियों के साथ संवाद किया और शिक्षा के स्तर को और बेहतर बनाने के लिए आवश्यक संसाधन उपलब्ध कराने का आश्वासन दिया।

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का शुभारंभ

पटेल ने ग्राम चौखा में नवीन राजकीय प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य ही सबसे बड़ी पूंजी है। इस नवीन स्वास्थ्य केंद्र से ग्रामीण क्षेत्रों में गुणवत्तापूर्ण चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध होंगी, जिससे स्थानीय लोगों को इलाज के लिए दूर नहीं जाना पड़ेगा। सरकार प्राथमिक स्वास्थ्य सेवाओं को मजबूत करने के लिए कृतसंकल्पित है। उन्होंने चिकित्सा अधिकारियों को निर्देशित किया कि वे इस स्वास्थ्य केंद्र को पूर्ण रूप से क्रियाशील बनाएं और रोगियों को आवश्यक सुविधाएं समय

सुसवाणी माताजी मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा का दो दिवसीय महोत्सव शुरू

जोधपुर, (कासं)। सुराणा सांखला भाईपा संघ व श्री सुसवाणी माताजी मंदिर ट्रस्ट की ओर से मंडोर रोड स्थित सुसवाणी माताजी मंदिर की प्राण-प्रतिष्ठा का दो दिवसीय महोत्सव आज से शुरू हुआ।

अध्यक्ष दशरथमल सुराणा व सचिव गौतमचंद्र सुराणा ने बताया कि कार्यक्रम की अगली कड़ी में सोमवार 3 फरवरी को सुबह 8 बजे माताजी का पक्षाल, श्रृंगार व नवकारसी के पश्चात् प्रातः 9.30 बजे से आयोजित सम्मान समारोह में 7.5 वर्ष आयु पूर्ण कर चुके भाईपा के वृद्धजनों, उच्चतम शैक्षिक योग्यताधारक, प्रशासनिक अधिकारियों व राज्य व राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित विभिन्न श्रेणी की प्रतियोगिताओं के विजेताओं को सम्मानित किया जाएगा। सुबह 11.30 बजे हवन, भोग व आरती के पश्चात् मंदिर शिखर पर लाभार्थी धनराज किशनराज सुराणा परिवार की ओर से ध्वजा चढ़ाई जाएगी। दोनों दिनों के कार्यक्रम की तैयारियां जोरों से चल रही हैं इस हेतु संपूर्ण मंदिर परिसर को फूलों व रंग बिरंगी रोशनी से सजाया गया है।

मीडिया प्रभारी प्रवीण सुराणा ने बताया कि सुराणा सांखला भाईपा की कुलदेवी सुसवाणी माताजी के मंदिर का दो दिवसीय पाटोत्सव रविवार को विधि विधान से शुरू किया गया। कार्यक्रमों की कड़ी में आज मंदिर परिसर में प्रातः 8 बजे से माताजी का पक्षाल, श्रृंगार, भोग, आरती का आयोजन किया गया तथा मंदिर के सामने स्थित आलावत गार्डन रिर्सीट में प्रसादी, बच्चों के लिए विभिन्न गेम्स, जैन हाऊजी के कार्यक्रम रखें गय।साथ ही युवतियों व महिलाओं के हाथों में कुशल मेहंदी आर्टिस्ट द्वारा मेहंदी रचाई गई। एक शाम श्री सुसवाणी माता के नाम भव्य भक्ति संध्या का

आयोजन सांय 7 बजे से रखा गया। अध्यक्ष दशरथमल सुराणा व सचिव गौतमचंद्र सुराणा ने बताया कि कार्यक्रम की अगली कड़ी में सोमवार 3 फरवरी को सुबह 8 बजे माताजी का पक्षाल, श्रृंगार व नवकारसी के पश्चात् प्रातः 9.30 बजे से आयोजित सम्मान समारोह में 7.5 वर्ष आयु पूर्ण कर चुके भाईपा के वृद्धजनों, उच्चतम शैक्षिक योग्यताधारक, प्रशासनिक अधिकारियों व राज्य व राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित विभिन्न श्रेणी की प्रतियोगिताओं के विजेताओं को सम्मानित किया जाएगा। सुबह 11.30 बजे हवन, भोग व आरती के पश्चात् मंदिर शिखर पर लाभार्थी धनराज किशनराज सुराणा परिवार की ओर से ध्वजा चढ़ाई जाएगी। दोनों दिनों के कार्यक्रम की तैयारियां जोरों से चल रही हैं इस हेतु संपूर्ण मंदिर परिसर को फूलों व रंग बिरंगी रोशनी से सजाया गया है।

गाड़ी साइड में लगाने की बात पर शराब ठेकेदार ने टेलर पिता-पुत्र को पीटा

पाली, (नि.सं.)। पाली में गाड़ी साइड में करने की बात पर रविवार दोपहर को शराब का ठेका चलाने वाले दो जनों ने पिता-पुत्र को बीच सड़क पर बुरी तरह पीटा। धायल ने औद्योगिक थाने में मामला दर्ज करवाया। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

था। इस दौरान उसके निकट ही शराब की शॉप संचालित करने वाला रविंद्र सिंह के पिता भवानी सिंह ने उसकी शॉप के आगे अपनी गाड़ी खड़ी कर दी। इसके लेकर उनसे गाड़ी साइड में करने की बात कही। इससे बड़ गुस्सा हो गया। इसके बाद भवानी सिंह और रविंद्र सिंह उससे सड़क पर ही मारपीट करने लगे। इसे देखकर उसके पिता विष्णुकान्त बचाने आए। आरोप है कि आरोपियों ने उनसे भी मारपीट की।

दोनों धायलों को उपचार के लिए पाली के बांगड़ हॉस्पिटल लाया गया। पुलिस ने पीड़ित की रिपोर्ट पर मामला दर्जकर जांच शुरू की।

दोनों धायलों को उपचार के लिए पाली के बांगड़ हॉस्पिटल लाया गया। पुलिस ने पीड़ित की रिपोर्ट पर मामला दर्जकर जांच शुरू की।

शांति निकेतन में बसंत पंचमी पर कार्यक्रम हुआ

जोधपुर, (का.सं.)। द शांति निकेतन इंटरनेशनल स्कूल में हिंदू पंचांग के अनुसार 2 फरवरी को बसंत पंचमी का पावन पर्व बड़े ही हर्षोल्लास व खसुशनुमा माहौल में मनाया गया।

बसंत मेले में चटपटे व्यंजनों की स्टॉल लगाई गई और आकर्षक खेलों का विशेष आयोजन भी किया गया जैसे श्रो द बॉल गेम, टिक्टोक गेम ,पेपेट शो।टैट बनवाने और चित्रकारी में बच्चों ने विशेष रूचि दिखाई।

सर्वप्रथम स्कूल की डायरेक्टर डॉ. शोभा मोदीएवं चैयरमैन श्री केलाशा मोदी जी ने विद्या की देवी माँ सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित कर विधि विधान से पूजा अर्चना की।हर साल की तरह पारंपरिक तौर से हवन का भी आयोजन किया गया। जिसमें मंत्र उच्चारण द्वारा आहुतियों दी गईं।पंडित जी ने नन्हे- मुन्हे बच्चों को धार्मिक कार्य से जुड़ाव रखने की शिक्षा दी और समझाया कि इससे सकारात्मक ऊर्जा का संचार होता है।

बसंत मेले में चटपटे व्यंजनों की स्टॉल लगाई गई और आकर्षक खेलों का विशेष आयोजन भी किया गया जैसे श्रो द बॉल गेम, टिक्टोक गेम ,पेपेट शो।टैट बनवाने और चित्रकारी में बच्चों ने विशेष रूचि दिखाई।

ऐसे आयोजनों से विद्यार्थियों में आध्यात्मिक धार्मिक सिद्धांतों को जानने में मदद मिलती है। प्राथना सभा के दौरान विद्यार्थियों ने रंग-बिरंगे और पीले वस्त्र पहनकर सांस्कृतिक कार्यक्रम का हिस्सा बने।विद्यार्थियों द्वारा श्लोक, भाषण, नाच गानों की शानदार प्रस्तुतियां दी गईं। सभी विद्यार्थियों ने इस त्योहार को मनाने में विशेष रूचि दिखाई।

मेले में संगीत का भी विशेष आयोजन रखा गया। जिसमें नृत्य व पुराने गानों ने समां बांध दिया। म्यूजिकल बैंड ने अपनी विशेष प्रस्तुति प्रस्तुत की। अभिभावकों ने भी इसमें अपनी जमकर हिस्सेदारी दर्ज करवाई।

मुख्य अतिथियों ने मेले की प्रशंसा करते हुए भाव व्यक्त करते हुए कहा कि ऐसे कार्यक्रमों से सामाजिक और सामुदायिक भावनाएँ मजबूत होती है।

स्नेह मिलन समारोह का आयोजन किया

बालोतरा, (नि.सं)। बालोतरा के निकट कल्याणपुर कस्बे में मारवाड़ कोचिंग सेंटर कल्याणपुर के तत्वावधान में आदिवासी सांस्कृतिक एवं स्नेह मिलन समारोह कार्यक्रम आयोजित किया गया।

ने बताया कि समाज का विकास शिक्षा से ही संभव है। कार्यक्रम की अध्यक्षता सुजाराम पटेल ने बताया कि शिक्षा ही उन्नति का प्रतिक है। विशिष्ट अतिथि हुकमराम प्रजापत नर्सिंग कर्मचारी , नाथराम सुजाराम देवपाल सरवडी , तथा समाज बन्धु पेमाराम अस्थापक चारलाई खुर्द विकास रूपाराम भंवराराम बीजाराम भीमाराम रमेश चेनाराम सोहन दिनेश पाबुराम चेताराम देवासी अशोक सेन रहे। मारवाड़ कोचिंग सेंटर के समस्त विद्यार्थियों द्वारा सांस्कृतिक गतिविधियों की प्रस्तुती दी। साथ ही भामाशाहों द्वारा पुरस्कार वितरित किए तथा संचालक चन्द्राराम राणा आभार ज्ञापित किया।

अतिथियों ने एकलव्य, टंटया मामा, वाल्मीकि एवं बाबा साहेब अम्बेडकर की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। मुख्य अतिथि वरिष्ठ शा. शिक्षक गुलाम सिंह सरवडा ने बताया कि भील समाज आज के समय में कड़ी न कही शिक्षा से वंचित है। उनको शिक्षा के प्रति जागरूक होने का बताया।

वरिष्ठ अतिथि आमनाराम पंचारिया ने बताया कि समाज का विकास शिक्षा से ही संभव है। कार्यक्रम की अध्यक्षता सुजाराम पटेल ने बताया कि शिक्षा ही उन्नति का प्रतिक है। विशिष्ट अतिथि हुकमराम प्रजापत नर्सिंग कर्मचारी , नाथराम सुजाराम देवपाल सरवडी , तथा समाज बन्धु पेमाराम अस्थापक चारलाई खुर्द विकास रूपाराम भंवराराम बीजाराम भीमाराम रमेश चेनाराम सोहन दिनेश पाबुराम चेताराम देवासी अशोक सेन रहे। मारवाड़ कोचिंग सेंटर के समस्त विद्यार्थियों द्वारा सांस्कृतिक गतिविधियों की प्रस्तुती दी। साथ ही भामाशाहों द्वारा पुरस्कार वितरित किए तथा संचालक चन्द्राराम राणा आभार ज्ञापित किया।

33 केंद्रों पर परीक्षा हुई

बाड़मेर,(नि.सं.)। बाड़मेर जिले में रविवार को जिला मुख्यालय पर 33 केंद्रों में आरएएस प्रारंभिक परीक्षा आयोजित हुई।